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Цель:
 Ознакомление с прибором – термометром и видами термометров; совершенствовать навыки экспериментирования.
Задачи:
Образовательные: познакомить детей с различными видами термометров (водный, медицинский, комнатный, уличный) и принципом их работы; развивать познавательную активность детей в процессе самостоятельного выполнения опытов.
Развивающие: развивать внимание, память, воображение.
Воспитательные: воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, умение работать в коллективе.
Материалы:
 термометры (водный, медицинский (ртутный, электронный), комнатный), макет термометра; стаканы с водой (холодной и горячей), медицинские халаты.
Словарная работа: 
термометр, температура, градус, шкала, корпус.

Ход занятия
Воспитатель: прежде чем начать занятие, давайте посмотрим за окно. Вспомните, какая погода была с утра, когда вы шли в детский сад. Как вы думаете, надо ли нам знать, какая погода на улице? Зачем? 
Дети: да, чтобы правильно одеться для выхода на улицу. 
Воспитатель: как мы, находясь дома, можем определить, во что нам одеться? 
Дети: надо посмотреть на улицу, на термометр за окном или на прохожих, а еще можно узнать о температуре из телевизора, радио, интернета.
Воспитатель: в зависимости от погоды, люди одеты либо в куртки и плащи, шубы и дублёнки, либо в рубашки и свитера. Одеваться надо по сезону, иначе можно заболеть. А что вы должны сделать, если почувствовали, что заболели? 
Дети: измерить температуру тела. 
Воспитатель: каким прибором измеряется температура?
Дети: температура измеряется термометром.
Воспитатель: каким специальным прибором измеряют температуру воздуха? 
Дети: температуру воздуха измеряют специальным прибором, который называется термометр.
Воспитатель: сегодня на занятии мы познакомимся с различными видами термометров и правилами пользования ими; научимся определять температуру.
Посмотрите, пред вами макет термометра. Хотите узнать из чего состоит термометр?
Дети: да.
Воспитатель:  он нужен для того чтобы измерять температуру, а определяется температура в градусах. Основные части термометра - шкала и стеклянная трубка, наполненная подкрашенным спиртом, который поднимается или отпускается на соответствующее деление и тем самым показывает температуру. Цифры, стоящие около делений, показывают число градусов. Каждое деление соответствует 1 градусу. Около некоторых делений стоят цифры. Найдите 0 - границу между градусами тепла и холода. Цифры, стоящие выше 0, показывают количество градусов тепла, ниже 0 - количество градусов холода. Записывают температуру так: + 24◦С или -20◦С. Знак (+) означает, что столбик жидкости поднялся выше нуля,(-), остановился ниже нуля. Цифрами обозначают число делений. Буква С показывает, что температуру тела сравнивают с температурой воды, нагретой до такого же состояния - это шкала Цельсия. У каждого термометра есть специальная трубочка с жидкостью, для чего она нужна?
Дети: чтобы определить температуру.
Воспитатель: а вы знаете что за жидкость находится в трубочке термометра?
Дети: ртуть.
Воспитатель: верно, но не во всех термометрах ртуть. Сейчас очень часто вместо ртути используют спирт, так как ртуть очень вредна и опасна.
Воспитатель: что можно измерить термометром?
Дети: температуру тела, воздуха.
Воспитатель: верно. Сейчас мы с вами познакомимся с разными видами термометров. Такими, как медицинский (ртутный, электронный), уличный, водный, комнатный.
Воспитатель: в нашей группе есть термометр. Рассмотрите его.
Воспитатель: как вы думаете, для чего нужен этот термометр?
Дети: чтобы измерять температуру в помещении.
Воспитатель:  этим термометром нам мерят температуру и он называется комнатный. Какая температура в группе?
Дети: + 24 градуса.
Воспитатель: верно, у меня есть еще термометр, который измеряет температуру воды, он называется водный.
Воспитатель: как вы думаете для чего нужно измерять температуру воды?
Дети: чтобы не обжечься, если вода горячая.
Воспитатель: давайте проведем опят с водным градусником и научимся определять температуру воды. Перед вами стоит два стакана с водой, нужно определить, в каком стакане горячая, а в каком холодная вода. У меня на столе два стакана и термометр для измерения воды  горячей и холодной.
Воспитатель: можете ли, не трогая стаканы руками, определить в каком из них горячая вода, а в каком холодная?
Дети: нет.
Воспитатель: что нам нужно, для того, чтобы определи в каком стакане какая вода?
Дети: опустить термометр.
Воспитатель: верно, давайте начнем опыт. Что происходит со столбиком термометра?
Дети: он поднимается вверх.
Воспитатель: верно, как вы думаете какая вода в этом стакане?
Дети: горячая.
Воспитатель: правильно. Сколько градусов?
Дети: 50 градусов.
Воспитатель: теперь опустим термометр во второй стакан. Что происходит со столбиком термометра?
Дети: он опускается вниз.
Воспитатель: какая вода во втором стакане?
Дети: во втором стакане холодная вода.
Воспитатель: сколько градусов?
Дети: 5 градусов.
Воспитатель: какой вывод из этого опыта мы сделаем?
Дети: чем теплее вода, тем выше поднимается столбик жидкости в трубочке термометра. И наоборот, чем холоднее вода, тем ниже столбик жидкости.
 Воспитатель: верно, жидкость, нагреваясь, расширяется, а при охлаждении – сжимается. 
Воспитатель: точно так же работает уличный термометр. Если на улице становится холоднее, жидкость опускается, если становится теплее, то поднимается.

Физминутка
Все движения разминки
повторяем без запинки!
Эй! Попрыгали на месте.
Эх! Руками машем вместе.
Эхе — хе! Прогнули спинки,
Посмотрели на ботинки.
Эге — ге! Нагнулись ниже
Наклонились к полу ближе.
Повертись на месте ловко.
В этом нам нужна сноровка.
Что, понравилось, дружок?
Ну, продолжим наш урок.
Воспитатель: ребята, когда мы заболеваем, что мама делает в первую очередь? 
Дети: измеряет температуру.
Воспитатель: какой термометр мама использует?
Дети: градусник для измерения температуры тела
Воспитатель: верно, для этого нам нужен термометр для измерения температуры тела. Он называется медицинский термометр или как его еще называют — градусник. Медицинский термометр бывает ртутный, спиртовой или электронный. У здорового человека температура тела 36,6 градусов, а если человек заболел, то его температура будет 37 градусов и выше и человеку требуется лечение. 
Воспитатель: давайте мы с вами превратимся во врачей и измерим температуру тела. Выберите термометр для измерения температуры тела, наденьте медицинские халаты и начнем прием. 
Рефлексия
Воспитатель: что нового вы сегодня узнали?
Дети: что существуют разные виды термометров.
Воспитатель: какие разновидности термометров существуют? 
Дети: комнатный, водный и медицинский. 
Воспитатель:  что общего в их устройстве? 
Дети: корпус, есть шкала с жидкостью.
Воспитатель: что можно о них сказать? 
Дети: сходны по строению, но шкала разная.
Воспитатель: как вы думаете, почему у термометров разная шкала?
Дети: разное назначение.
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